甲辰年八月初九 二十秋分 2024年9月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24810号

星期三 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日12版 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中央组织部从代中央管理党费中划拨5355万元 用于支持海南、广东等地抢险救灾工作

新华社北京9月10日电 近日,中 央组织部从代中央管理党费中给海南、 广东等地划拨专项资金5355万元,用干 支持防汛防台风、抗洪抢险救灾工作。

中央组织部要求,各地要认真贯彻 落实习近平总书记重要指示精神,抓紧 组织力量救灾,妥善做好受灾群众转移 安置等工作,防止次生灾害发生,尽最大 努力减少伤亡,积极开展灾后重建,早日

恢复正常生产生活秩序,切实保障人民 群众生命财产安全。各级领导干部要靠 前指挥、履职尽责,强化风险意识、底线 思维,以"时时放心不下"的责任感和极 端认真负责的担当精神,毫不松懈做好 抢险救灾各项工作。广大基层党组织和 党员干部要冲锋在前、勇于担当,在抢险 救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模

中央组织部强调,这笔党费要及 时拨付给基层,主要用于慰问奋战在 抢险救灾第一线的基层党员、干部和 群众,慰问因受灾严重而遇到生活困 难的党员、群众;修缮因灾受损的基层 党员教育设施。相关省份要根据实际 从本级管理党费中落实配套资金,及 时划拨给基层,投入抢险救灾工作,做 到专款专用。

习近平在全国教育大会上强调

紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北 京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出 席大会并发表重要讲话。他强调,建成教育强国是近代以来中 华民族梦寐以求的美好愿望,是实现以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑,必 须朝着既定目标扎实迈进。

9月10日是我国第四十个教师节。习近平代表党中央,向 全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁

习近平在讲话中指出,教育是强国建设、民族复兴之基。 党的十八大以来,我们坚持把教育作为国之大计、党之大计,全 面贯彻党的教育方针,作出深入实施科教兴国战略、加快教育 现代化的重大决策,确立到2035年建成教育强国的奋斗目标, 加强党对教育工作的全面领导,不断推进教育体制机制改革, 推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化,教育 强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,我们要建成的教育强国,是中国特色社会主 义教育强国,应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支 撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力,为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

习近平指出,建设教育强国是一项复杂的系统工程,需要 我们紧紧围绕立德树人这个根本任务,着眼于培养德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和接班人,坚持社会主义办学方 向,坚持和运用系统观念,正确处理支撑国家战略和满足民生 需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有 序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系。

习近平强调,要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想 铸魂育人,实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代 学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信 仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,立报国强 国大志向、做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功 案例,充分发挥红色资源育人功能,不断拓展实践育人和网络 育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度,促进铸 牢中华民族共同体意识。

习近平指出,要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创 新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以 科技发展、国家战略需求为牵引,着眼提高创新能力,优化高等 教育布局,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式,加强 基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校 企科研合作,让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职 普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧 匠、高技能人才。



9月9日至10日,全国教育大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,代 表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。 新华社记者 鞠鹏 摄

习近平强调,要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服 务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平 惠及全体人民。优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均 衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固"双

减"成果,全面提升课堂教学水平,提高课后服务质量。深入实 施国家教育数字化战略,扩大优质教育资源受益面,提升终身

习近平指出,要实施教育家精神铸魂强师行动,加强师德 师风建设,提高教师培养培训质量,培养造就新时代高水平教 师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待 遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会 声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调,要深入推动教育对外开放,统筹"引进来"和 "走出去",不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语 权。扩大国际学术交流和教育科研合作,积极参与全球教育治 理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话站在党 和国家事业发展全局的战略高度,全面总结了新时代教育事业 取得的历史性成就、发生的格局性变化,系统阐释了教育强国 的科学内涵和基本路径,深刻阐述了教育强国建设要正确处理 好的重大关系,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务 和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰 富,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程 教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向、提 供了根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,把思想 和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署 上来,务实功、出实招、求实效,奋力谱写教育强国建设崭新篇

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 牢牢把握教育的政 治属性、人民属性、战略属性,坚定不移走中国特色社会主义教 育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义 思想铸魂育人,锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推 动教育科技人才一体发展,完善高校科技创新体制机制,加强 拔尖创新人才培养,发挥好支撑引领中国式现代化的重要功 能。加快建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展, 解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业 化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力,强化待 遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合 改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教育高质量发展的 体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神,推动大会 精神人脑人心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省 上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大 学负责同志作交流发言。

下转A02版▶

冯飞在临高、儋州检查指导灾后恢复重建工作时强调 坚定信心鼓足干劲 加快推动灾后复工复产复学

本报那大9月10日电(海南日报 全媒体记者李磊)9月10日,省委书记 冯飞分别前往临高县、儋州市检查指导 灾后恢复重建工作,强调要深入学习贯 彻习近平总书记对海南广东等地台风灾 害作出的重要指示精神,坚定信心、鼓足 干劲,加快推动灾后恢复重建和复工复 产,早日恢复正常生产生活秩序。

临高天地人公司是一家科技型农业 企业,其农产品分拣中心部分厂房在台 风"摩羯"中受损。冯飞实地查看了解企 业恢复重建情况,询问企业复工复产中 遇到的困难,他指出,各相关部门要及时 主动对接受灾企业,科学制定灾后恢复 重建方案,尽快修复相关基础设施,确保

以使命

"摩羯"深度报道①

A03

-文昌抗击超强台风

早日实现通路、通电、通信、通水,积极提 供相关金融支持,帮助企业尽快渡过难 关。希望受灾企业坚定信心,积极主动 开展灾后恢复重建,尽快站起来、好起 来,加快发展。在临高大桥西侧,冯飞沿 河堤查看受损情况,要求坚持远近结合、 规划先行,统筹推进灾后重建民生项 目。要尽快摸清薄弱环节和隐患风险 点,抓紧修复提升水毁设施,同时举一反 三加快完善防风防汛体系,保障人民群 众生命财产安全。

临高县第二中学自发组织全校师 生积极参与灾后校园恢复工作,已满 足复学复课条件。冯飞代表省委、省 政府向积极参与校园恢复、复学复课

工作的教师和教育工作者致以教师节 慰问,向他们的辛勤付出表示衷心感 谢。他表示,要坚持"一校一策",平稳 有序开展复学复课工作,细致开展隐 患排查,在确保校舍安全、食品安全等 前提下,平稳有序恢复教育教学正常 秩序。冯飞还来到临高县供销合作社 农产品集散中心,了解储备蔬菜投放 市场情况和每日菜价变化,指出临高 县供销合作社要充分发挥国有企业优 势,复盘总结极端情况下蔬菜储备工 作,优化储备蔬菜投放流程,以充足的 物资、平稳的价格稳住灾后恢复重建 时期群众的"菜篮子"。

下转 A03 版▶

八届省政府第42次常务会议召开 部署台风"摩羯"救灾重建等工作

本报海口9月10日讯 (海南日报 全媒体记者陈蔚林)9月9日,八届省政府 第42次常务会议召开,传达学习习近平 总书记对海南广东等地台风灾害作出的 重要指示精神,贯彻落实省委常委会(扩 大)会议暨台风"摩羯"灾后恢复重建视 频调度会精神,部署政府系统下一步重

> 省长刘小明主持会议。 会议指出,习近平总书记重要指示

和李强总理等中央领导同志批示,为做 好灾后恢复重建工作给予了有力指导、 提出了明确要求。全省政府系统要深刻 体悟习近平总书记的关心关爱,坚决贯 彻党中央、国务院决策部署,认真落实省 委工作要求,牢固树立"人民至上、生命 至上"理念,提高政治站位,坚持目标导 向,强化责任落实,扎实做好灾后恢复重 建"后半篇文章"。

会议指出,海南干部群众风雨同

舟、众志成城,在抗击超强台风中展现 了强大战斗力。当前灾后重建和恢复 生产工作非常繁重紧迫,要发扬连续作 战精神,毫不放松、全力以赴,全面修复 受损基础设施,迅速恢复生产生活秩 序,维护市场秩序和社会稳定,不折不 扣抓好经济工作,奋力夺取抗击超强台 风的全面胜利,携手重建海南人民的美 好家园。

下转A03版▶

刘小明在文昌市检查指导灾后恢复重建工作时指出 集中力量 争分夺秒 携手重建美好家园

本报文城9月10日电(海南日报 全媒体记者陈蔚林)9月10日,省长刘 小明在文昌市检查指导灾后恢复重建工 作,现场协调解决迫切问题,指出要深入 学习贯彻习近平总书记对海南广东等地 台风灾害作出的重要指示精神,按照省 委统一部署,相互支持、密切配合,集中 力量、争分夺秒,携手重建美好家园。

刘小明来到翁田镇上崀村、海南康 冠生物科技有限公司,以及文城镇新苑 常年蔬菜基地、文昌市公益性蔬菜批发 市场、锦山镇罗豆居等地,查看受灾受 损、生产恢复、保供稳价等情况,并走进 受灾村民家中,勉励他们要相信各级党 委和政府,积极开展生产自救,干部群众 手拉手、心连心,尽快恢复正常生活。各 级各部门要明确优先顺序,全力打通路、 电、水、气、通信"最后一公里";加快抢修 受损农业设施,该补种的补种、该改种的 改种,最大程度减少农业损失、增加农民 收入;做好市场供需和价格监测,多方调 运补充货物,尽快恢复常年蔬菜基地生 产,确保群众吃上平价菜。

在文昌国际航天城火箭装配厂房 文昌国际航天城管理局,刘小明现场办 公、监督落实,要求立足本岛、统筹协调, 立即派出住建、工信、供电等部门工作 组,指导协助做好用电、通信、建筑修缮 等保障工作,开展全链条各环节安全检 查, 下转A03版▶

李荣灿在海口走访受灾委员企业时强调 坚定信心 攻坚克难 跑出灾后重建加速度

本报海口9月10日讯(海南日报全 媒体记者刘操 通讯员李发强)9月10日, 省政协主席李荣灿在海口走访受灾委员 企业,看望慰问企业家委员,并指导灾后 恢复重建工作。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记对海南广东等地台风灾害

作出的重要指示精神,坚定信心、攻坚克 难,全力打赢灾后恢复重建这场硬仗。

今年第11号台风"摩羯"给海南省造 成严重影响。灾害发生后,省政协第一时 间摸排统计委员企业受灾情况,并组织安 排慰问走访。 下转A03版▶

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)12 微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报: 966123 邮箱: hnrb_xfjb@163.com 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1